

# 李克强与匈牙利总理、塞尔维亚总理共同宣布合作建设匈塞铁路

新华社布加勒斯特11月25日电(记者郝亚琳、林惠芬)国务院总理李克强当地时间25日下午在布加勒斯特分别会见匈牙利总理欧尔班和塞尔维亚总理达契奇,并共同会见记者。

在会见欧尔班时,李克强说,中匈传统友谊深厚,双边关系前景广阔。两国与中东欧其他国家在铁路建设领域的合作取得新进展,成为新的里程碑。中方愿同匈方落实好合作项目,同时深入推进农业、清洁能源、金融、人文等方面合作,中方拥有先进的核电技术和雄厚的建设实力,愿与匈方积极探索合作,不断丰富双边关系内涵,造福两国人民。

欧尔班表示,近年来,匈中商定的合作项目取得积极进展,合作规模不断扩大,有力促进了匈经济、社会发展。匈方支持中国进一步发展与中东欧国家的关系,愿与中方加强在双边、中东欧—中国和欧—中框架内的合作,欢迎更多中国企业赴匈投资。

在会见达契奇时,李克强说,中塞是全天候的好朋友、好伙伴。当前,中塞关系进入发展的新阶段。中方愿与塞方及有关各方一道,落实好铁路等领域合作项目,带动中东欧地区铁路建设。中方鼓励本国企业投资塞农业和电力产业,促进两国贸易快速、平衡发展,推动两国各领域合作全面深入发展。

达契奇表示,塞尔维亚是中国的可靠朋友和伙伴,两国友谊深厚。塞方将发展对华关系作为外交优先方向,感谢中方长期以来的宝贵支持,愿与中方密切高层交往,扩大能源、铁路等基础设施建设、农业、通讯等领域互利合作,支持并积极参与中东欧国家与中国的合作。

会见后,李克强与欧尔班、达契奇共同会见了记者。三国总理共同宣布,合作建设连接贝尔格莱德和布达佩斯的匈塞铁路,并成立联合工作组落实推进工作。李克强表示,匈塞铁路是中国—中东欧合作

的标志性项目,中国改革开放以来铁路建设发展迅速,具有成熟的装备、技术和施工经验,性价比优势明显。中东欧国家有市场需求,双方完全可以实现互利共赢。中国装备走出国门,特别是加强与新兴市场国家的合作,既可帮助这些国家基础设施转型升级,也有利于消化中国过剩产能,提高装备的质量和服务水平,将造福双边、多方,不仅有利于中欧合作,也有利于世界。中方愿与有关国家一道,将铁路合作打造成中国与中东欧合作的新亮点,使其成为中国与中东欧、中欧的友谊新纽带。

欧尔班和达契奇表示,三国合作建设匈塞铁路,具有重要历史意义,将惠及各方,有利于促进两国和本地区经济发展。匈塞铁路使用中国技术,体现了互利共赢,相信该项目将成功落实,并充分发挥带动作用。两国将与中方共同做好落实工作,力争早日取得实质成果,推动中东欧—中国合作迈上更高水平。

## 李克强签署国务院令

# 发布《畜禽规模养殖污染防治条例》

据新华社北京11月26日电 日前,国务院总理李克强签署国务院令,公布《畜禽规模养殖污染防治条例》(以下简称条例)。条例共6章44条,自2014年1月1日起施行。

我国是畜牧业大国,随着畜禽养殖规模不断扩大,畜禽粪便、污水等养殖废弃物产生量也迅速增加,畜禽养殖污染已成为我国农业污染首要来源。

条例从规划入手,要求县级以上人民政府有关部门编制畜牧业发展规划和畜禽养殖污染防治规划,规定畜牧业发展规划应当统筹考虑环境承载力以及畜禽养殖污染防治要求,合理布局,科学确定畜禽养殖的品种、规模、总量;畜禽养殖污染防治规划应当统筹考虑生产布局,明确污染防治目标、任务、重点区域、设施建设及防治措施。

条例对畜禽养殖废弃物排放作出了严格规定,要求向环境排放经过处理的畜禽养殖废弃物,应当符合国家和地方规定的污染物排放标准和总量控制指标。畜禽养殖废弃物未经处理,不得直接向环境排放。染疫畜禽以及染疫畜禽排泄物、病死或者死因不明的畜禽尸体等病害畜禽养殖废弃物,应当按照规定进行深埋、化制、焚烧等无害化处理。

# 十二届政协新任委员学习研讨班举办 俞正声出席并讲话

新华社北京11月26日电(记者华春雨)十二届全国政协第一期新任委员学习研讨班26日上午在京开班。全国政协主席俞正声出席并讲话。

俞正声说,加强学习是人民政协巩固共同思想政治基础的重要途径。新任政协委员要适应新岗位、新情况、新任务,提高履职能力,就要通过学习解决好政协是什么、做什么、怎么做的问题。政协不是权力机构,是协商交流的重要平台。在坚持中国特色社会主义道路、理论体系、制度的共同思想政治基础上,要平等议事,求同存异,通过不同意见的沟通、彼此的尊重促进团结,总的目标是增进共识、凝聚人心、形成合力,使政协这一爱国统一战线组织始终充满生机和活力。

俞正声强调,中共十八届三中全会通过的《决定》明确提出要发挥人民政协作为协商民主重要渠道作用,特别是作出了各级党委和政府、政协制定并组织实施协商年度工作计划;增加协商密度,提高协商成效;在政协健全委员联络机构,完善委员联络制度等重要部署。要将深入学习贯彻中共十八届三中全会精神体现到委员履行职责的各项工作之中,围绕全面深化改革的重大问题切实加强调研,要在提出问题的深度、切中要害的程度、提案和发言的质量上下功夫,为党和政府科学民主决策提供有益参考。

俞正声指出,要进一步提高学习实效,继承和发扬政协在学习上积累形成的好传统、好做法,坚持政协委员自己提出

问题、自己分析问题、自己解决问题,不打棍子、不戴帽子,不抓辫子的原则。要充分发挥政协委员在学习中的主体作用,委员集中学习不是单向的知识灌输、简单的你教我学,而是以充分研讨交流为基础的创造性学习,坚持带着问题开展学习。

全国政协副主席杜青林主持开班式。全国政协副主席兼秘书长张庆黎出席。

本期学习研讨班为期3天,近300位新任委员参加学习。委员们将围绕深入学习贯彻中共十八届三中全会精神、推进社会主义协商民主制度建设、如何做好调查研究、人民政协的经常性工作、政协委员的权利和义务等内容进行集中学习和专题研讨。

# 土坯房拆了,好生活近了

——“巴山新居”成为巴中市扶贫攻坚重要突破口

本报记者 李晓东 危兆盖 本报通讯员 鲁磊

眼下的四川巴中,正是“夜雨涨秋池”的季节。粉墙黛瓦、错落有致的巴山新居,镶嵌在层层叠叠的彩林深处,酷似一幅动人的水彩画。

位于川陕交界、大巴山南麓的巴中市,过去是川陕革命根据地的腹地,长期以来都是四川秦巴山区扶贫攻坚的核心区域之一。2011年,继四川省“牧民定居”“彝家新寨”工程之后,一场以“巴山新居”建设为重点的全域脱贫攻坚战正在莽莽大巴山中纵深推进,为革命老区与全国同步实现小康奠定坚实基础。

## 科学规划引领 让老百姓“聚得住”

平昌县元山镇通木村过去是有名的贫困村,农民的住房差,收入低,日子过得苦。65岁的村民杨庭广一家5口人,以前一直住在低矮潮湿的土坯房里,“下雨天晚上就不敢闭眼,屋顶漏水,土坯墙还时不时地垮下一块,吓得一家人心惊肉跳”。住上好房子,过上好日子,一直是杨庭广一家的梦想。

“去年,县上还组织我们去汶川县的地震重建点考察,人家那房子盖得好啊!”杨庭广说,可通木村受地震影响不大,要大家把以前的土坯房拆了重建,村里人还是顾虑重重,“钱都拿去盖房了,怎么生活呢?”

“以前解决农村行路、饮水、上学、看病等问题,都是‘头痛医头,脚疼治脚’,虽然农

村的面貌在逐步改变,但农民总抱怨‘经不起折腾’。”元山镇党委书记谢建华说,“巴山新居”工程实施后,涉及的各个部门都拧成了一股绳,大到聚居区选址、布局,小到农户的户型、资金补助,都有详细的规划。

老百姓没了后顾之忧,对新农村建设的积极性自然就提高了。一年来,元山镇全镇1578户农村危旧房屋,有1486户完成了改造和重建。在充分尊重农民意愿的前提下,新房采用统规统建的方式。以杨庭广家168平方米的房子为例,他家自筹资金12万余元,政府补贴了两万元。

## 公共服务延伸 让老百姓“住得下”

通江县诺水河镇“巴山新居”聚居点里的小学,200多名学生在修葺一新的学校里打乒乓、做游戏;不远处的村卫生室里,医生陈诗均正给几名前来买药的村民量体温、测血压;聚居点里的水泥路、院户路、石板路四通八达,就像城里的小区一样。

“如果居住条件改善了,但出行、办事还和以前一样困难,那我们照样坐不住。”诺水河镇梓潼中心村村民何明贵提起“巴山新居”喜不自禁,“现在住进了中心村,公路通到家门口,只要一个预约电话,存钱、贷款、各种证件在村活动室就能办理,日子过得越来越舒心。”

去年以来,巴中市积极探索贫困地区

统筹城乡、脱贫致富奔小康的新方法、新经验,在全市范围内大力实施以新房舍、新产业、新设施、新风尚为主要内容的“巴山新居”工程,在城乡规划、基础设施、公共服务等方面推进城乡一体化。

目前,巴中市已初步建成11个连片扶贫开发示范片,建成8个特色小镇、13个中心村、954个聚居点,形成“巴山新居”3万多户。

## 产业围绕新居 让老百姓“富得起”

“要把龋生的枝桠都掰掉,果子品质才好,产量才高。”陈继中一边给记者介绍科学种植的方法,一边麻利地为高产西红柿修枝。陈继中今年53岁,是平昌县中岭村农民,让他没想到的是,过了一辈子面朝黄土背朝天的生活,到了“知天命”年纪却成了懂技术的“新农民”。

“我们这儿有一句老话叫‘远走不如近爬坡’,在家门口就能挣钱,挺好!”去年,一家生态农业公司到中岭村落户,陈继中的两亩土地流转给公司后,又到公司上班,通过培训,他已经基本掌握了生态农业种植技术。如今,陈继中家4个人都在村里的农业公司上班,加上土地流转的收入,他家一年的收入近10万元。

“贫穷的乡村不是美丽乡村,如果农民一年到头还是吃不饱穿不暖,就算居住环境再美,也难以称其为幸福。”巴中市委书记李刚说,坚实的产业基础是建设美丽巴山的根本。在“巴山新居”工程建设中,巴中始终把产业培育作为核心战略,把增加脱贫致富“造血”功能作为根本,把现代农业产业化作为扶贫的重要手段,新居建到哪里,产业就跟进到哪里,引导和支持群众大力发展特色种植业、养殖业和林业,从而实现农民增收致富。(本报四川巴中11月26日电)

# 李克强会见波黑总理、克罗地亚总理、立陶宛总理和爱沙尼亚总理

新华社布加勒斯特11月25日电(记者孟娜、邓玉山)国务院总理李克强当地时间25日下午在布加勒斯特分别会见波黑总理贝万达、克罗地亚总理米拉诺维奇、立陶宛总理布特克维丘斯和爱沙尼亚总理安西普。李克强向他们介绍了中国共产党十八届三中全会对全面深化改革的部署,指出改革将增强中国发展的活力和动力,并将为中国—中东欧国家合作带来更多机遇。

在会见贝万达时,李克强祝贺波黑走上和平稳定、民族和解之路,支持波黑融入欧洲一体化的选择。希望双方共同落实好现有合作项目,乘势而上,积极推进基础设施、建材、电力合作。中方支持本国企业赴波黑投资并参与相关产业升级改造,愿与波黑加强文化、教育合作,不断增进两国相互了解与友谊。

贝万达表示,波黑是中国真诚的朋友和伙伴。波方钦佩中国取得的巨大发

展成就,感谢中方的宝贵支持。中国企业具有较高的技术水平和竞争力,波方欢迎中方扩大对波投资,积极开展互利合作。

在会见米拉诺维奇时,李克强说,中克全面合作伙伴关系发展势头良好。中方愿与克方加强地区铁路互联互通建设、高等教育和科研领域合作,支持中国企业参与克港口升级改造和工业园区建设。中国祝贺克罗地亚成为欧盟第28个成员国,期待克方为促进中欧关系和中国—中东欧合作发挥积极作用。

米拉诺维奇表示,克中合作日益紧密,空间广阔。克方愿发挥区位优势,与中方加强交通基础设施等领域合作,带动地区经济发展。

在会见布特克维丘斯时,李克强说,立陶宛是中国在波罗的海国家中的最大贸易伙伴,双方合作取得长足发展。双方要把握相互尊重、平等相待原则,为推

进两国关系向前发展创造良好条件。发挥好经贸合作委员会等机制作用,拓展铁路、新能源、农业、人文等领域合作,夯实双边关系的经济和社会基础。

布特克维丘斯表示,第十六次欧中领导人会晤取得丰硕成果,为欧中合作开辟了广阔前景。立方愿与中方加强经贸、教育、文化、港口基础设施建设、能源等领域合作,欢迎中国企业扩大对华投资。

在会见安西普时,李克强说,中爱关系进一步发展需要彼此切实尊重对方核心利益和重大关切。中方愿与爱方共同努力,增进政治互信,加强经贸、交通基础设施建设等领域合作,扩大人文交流,推动中爱关系健康稳定发展。

安西普表示,爱方坚定奉行一个中国政策,尊重中国的主权和领土完整,钦佩中国的发展成就,愿扩大两国经贸、教育、文化等领域合作,使两国关系继续向前发展。

# 李克强与罗马尼亚总理共同会见记者

新华社布加勒斯特11月25日电(记者郝亚琳、孟娜)国务院总理李克强25日下午在罗马尼亚总理蓬塔会谈后共同会见记者。

李克强介绍了中罗总理会谈成果,他说,罗马尼亚是我就任中国总理后访问的第一个中东欧国家,此访是为了增进政治互信而来,为巩固传统友谊而来,更是为了推动务实合作而来。

李克强表示,当前中罗全面友好合作伙伴关系发展良好。着眼未来,中罗关系要在三个层面取得新进展。一是相互尊重、平等相待,将中罗传统友谊转化为深化务实合作的新动力。二是互利共

赢,共同发展。中罗经济互补性强,要发挥中国装备的优势,加强中罗铁路、电力等领域合作。中方愿与罗方加强农业等领域合作,进口适销优质产品。三是推动中国—中东欧、中欧关系发展。不久前举行的第十六次中国欧盟领导人会晤发表了《中欧合作2020战略规划》,为中欧合作勾画出新的蓝图。中罗合作是中国—中东欧、中欧合作的重要组成部分,完全可以发挥示范作用。

李克强表示,罗马尼亚有句谚语,“友谊如美酒,酒越陈越香,情越久越深”。中方愿同罗方共同努力,开创两国友好合作新局面,让中罗友好这杯“陈

酿”享有盛誉,历久弥香。

蓬塔表示,罗中建交64年多来,两国关系始终发展良好,双方合作潜力巨大。李克强总理此次对罗马尼亚进行的历史性访问已取得丰硕成果。罗方愿与中方扩大友好交往与互利合作,愿积极考虑采用中方技术建设罗马尼亚高铁。中国扩大同中东欧国家合作对双方和欧中关系都至关重要。罗马尼亚愿成为中国在中东欧地区和欧盟内的真诚合作伙伴,发挥罗中成功合作的示范作用,推动中东欧国家与中国的合作以及欧中关系取得更多成果。

两国总理还就中罗关系和中国—中东欧合作等问题回答了记者的提问。

# 俞正声会见欧洲社会党代表团

新华社北京11月26日电(记者熊争艳)中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声26日在全国政协礼堂会见了由副主席简·罗亚尔率领的欧洲社会党代表团。

俞正声说,刚刚闭幕的中国共产党十八届三中全会就全面深化改革作出了重大决策部署,不仅将为中国发展进步

提供强大动力,也将为中欧合作带来更多机遇。中国始终从战略高度重视发展同欧盟的全面战略合作关系。刚刚结束的第十六次中欧领导人会晤为中欧关系深入发展指明了方向。欧洲社会党是欧洲主要政治力量之一,中国共产党重视发展同欧洲社会党及成员党的关系,希望双方共同努力,为促进中欧关系发展

贡献更多智慧和力量。

罗亚尔表示,很高兴在中共十八届三中全会后访问中国,同中国共产党领导人深入交流,增进了彼此信任与了解。欧中政党的交流与合作,有利于推进欧中关系的新发展。

全国政协副主席、中联部部长王家瑞参加会见。

# 张高丽会见法国经济和财政部长

新华社北京11月26日电 国务院副总理张高丽26日在中南海紫光阁会见了法国经济和财政部长莫斯科维奇。

张高丽说,中方高度重视发展中法关系。今年4月,习近平主席与奥朗德总统就推动中法新型全面战略合作伙伴关系发展达成重要共识,共同倡导建立中法高级别经济财金对话机制。此次首轮对话的成功举办是双方落实两国元

首共识的重要举措,对建立更牢固的中法新型全面战略合作伙伴关系发挥了积极作用。

张高丽表示,中国共产党十八届三中全会就全面深化改革作出了总体部署。中国全面深化改革,进一步扩大开放,将为包括法国在内的世界各国提供新的对华合作机会。中法经济互补性强,经贸合作潜力巨大,希望双

方继续发挥各自优势,提升在核能、航空、航天和财政金融等领域的合作水平,积极拓展在城市可持续发展、新能源、医疗卫生、现代农业和信息化等新领域的合作。

莫斯科维奇表示,法方愿通过高级别经济财金对话等机制,同中方深化宏观经济、财政金融、经贸投资等领域合作,推动两国关系进一步发展。



幼儿“园”了入学梦 11月25日,150多名农村孩子在江阳区泰安镇长征村公办幼儿园里快乐成长。

为缓解学前教育发展不平衡、公办幼儿园不足带来的“入园难”,四川省泸州市江阳区实施三年教育攻坚计划,从2012年开始,总投资8000多万元新建10所城乡公办幼儿园,扩大公办幼儿园“供应量”。同时,采取“民办公助”等方式,一个民办幼儿园弥补了城乡孩子的入园需求,促进城乡学前教育机构均衡发展。

刘学懿摄/光明图片